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一、欢迎您来到图书馆

图书是人类知识的结晶。图书馆是知识的宝库，是知识信息开发和利用的基地，是读者的良师益友。

我院图书馆是我院图书资料情报中心，是为教学科研服务的学术性机构。图书馆的工作是学校教学科研工作的重要组成部份。图书馆藏书丰富，有优越的阅览环境，它是教师教学和科研的后盾，是为学生传授知识、开发智能的“第二课堂”，是课堂教育的补充和延续。当今社会，知识爆炸、信息剧增，图书馆丰富的文献情报资源和现代化的信息情报服务方式，无疑会助你一臂之力，使您在信息挑战和信息竞争中左右逢源，走出层层迷雾，取得竞争的成功！

“书山有路勤为径，学海无涯苦舟”

欢迎您来到图书馆，图书馆将向您敞开通向信息王国的大门。

二、图书馆概况

西南财经大学天府学院是将西南财经大学三大校区之一的涪江校区整体置换而设立的独立学院。学院完全继承了原西南财经大学电子商务学院的全部校园建筑、师资队伍、管理队伍、教学仪器设备、图书资料、学生生活设施以及整体办学理念。
西南财经大学天府学院图书馆成立于2002年，现由绵阳校区大图书馆、三教阅览室、成都龙潭校区东区图书馆、成都龙潭校区西区图书馆以及各楼栋书吧五部分组成，各校区图书馆均有独立馆藏。

经过近14年的建设，西南财经大学天府学院图书馆已藏书200多万册，形成了以经济、管理、计算机、英语类图书为主，涵盖所有专业门类的馆藏体系，能满足现有本科30个专业、专科24个专业、艺术4个专业以及国际双文凭实验班2万多名师生的学习、科研和阅读需求。除此之外，现有纸质期刊1000余种，纸质报纸100余种，同时还拥有中国知网CNKI资源、超星数字图书馆、维普考试资源系统、电子书阅读机等众多电子资源，形成了纸质资源与数字资源并存、实际拥有资源和远程可利用资源并举的综合性文献资源服务体系。

图书馆已全面实现计算机集成化管理，开通了流通、采访、编目、典藏、检索、期刊、办公等子系统。学院局域网内的用户可以在网上实现馆藏图书、新书目录的查阅以及是否超期、图书续借、本人借阅资料的查询等功能，同时开通了多渠道咨询服务。

图书馆秉承学院“一个头脑，两个工具”的办学理念，切实贯彻学院“小社会、大课堂”的教育方针，努力为学生提供各种实践锻炼的机会，致力于为师生提供共享、开架、实时、优质和快捷的创新服务。

图书馆充分体现"以人为本"的服务理念，每周开馆时间长达101小时，图书外借开放时间每周50小时；节假日、寒暑假照常开放，电子文献提供24小时在线服务。

作为绵阳市文献信息资源共建共享服务示范馆，我馆长期致力于信息资源的共享和社会化服务。在资源共享方面，运用我们的资源优势与绵阳市图书馆进行共建共享，推进公共文化服务体系的建设；在社会化服务方面，校外读者可免费入馆阅读，并可办理图书借阅证进行借还书。

   三、图书馆入馆规定
为了维护广大读者的公共利益，保持图书馆良好的环境和秩序，特制定以下规定。

一、校内读者凭本人校园一卡通或学生证等相关证件入馆；校外人员参见《校外读者管理办法》。

二、保持图书馆安静，禁止在馆内喧哗或朗读；入馆将手机置于静音状态，阅览室内禁止接听手机。

三、图书馆是重点防火单位，为确保图书馆安全，严禁在馆内任何地点吸烟；严禁携带易燃、易爆物品入馆。违规者将按章处罚（详见《读者违规处理规定》）。

四、保持馆内清洁卫生，禁止随地吐痰、乱扔废弃物；禁止携带食物入馆。

五、爱护书刊资料及一切公共财物，请勿涂抹、撕毁、私藏书刊及随意刻画和破坏，违者将视污损及破坏程度予以赔偿处理；未经许可，禁止在馆内张贴或散发广告及其它宣传品。

六、维护馆内秩序，请勿用物品抢占阅览座位、随意挪动阅览桌椅；请勿隔夜占用书包柜存放各种物品（详见《书包柜管理规定》）。

七、进入图书馆应注意言谈举止文明大方，衣装整齐，请勿着背心、吊带、拖鞋或赤脚入馆。

八、经出口通道时，如遇防盗器报警，相关人员应主动接受值班工作人员检查，不应有不文明礼貌的言行。

九、自觉遵守图书馆各项规定，服从工作人员管理。

十、对违反上述规定者，将予以批评教育；情节严重者报学校进行处理。
四、图书馆开放时间

	服务部门
	开馆时间

	阅览室
	8：00--22：30

	借还书处
	8:00--18：00 (周一至周五)


五、我馆使用的图书分类法

我馆采用《中国图书馆分类法 第四版》(即《中图法》)分类图书。《中图法》的分类号由汉语拼音加阿拉伯数字组成,共有二十二个大类。（见图书馆主页服务介绍中的“我馆使用的图书分类法”）

六、馆藏图书借阅制度
一、借书

1、凡来我校借阅书刊的读者，一律凭本人校园一卡通或借书证。

2、借书权限：本、专科生10本 / 人，教职工20本 / 人 。

3、借书期限：本、专科生1个月，教职工2个月。

4、读者借书时应当面检查，发现所借图书有污损、残缺或与书名内容不符等情况，须立即向工作人员声明，并加盖印记，否则，在还书时发现以上情况，应由借书人负责。

二、还书

1、读者应按期归还图书，逾期按图书馆相关规定处理。

2、为提高图书利用率，归还图书当日不能外借。

3、读者归还的图书如有未加盖印记的污损，应予以批评教育，并按图书馆相关规定处理。

4、读者所借图书归还日期逢寒暑假，图书馆系统会自动将还书日期调至开学以后一周内归还。还书时间在假期的图书，假期不计算逾期滞纳金，若在开学后一周内未归还，则寒暑假一并按超期处理。

三、催还

系统拥有自动催还功能，读者可在图书馆主页查看到图书到期时间。 

四、续借

1、读者根据需要，可续借一次，续借期限同原借书期限。

2、到馆续借：读者可拿本人校园一卡通或者需要续借的图书到图书馆办理续借。

3、网上续借：读者需进入图书馆主页，输入校园一卡通号码及登陆密码（2014、2015级学生初始密码为111111，其它读者密码默认为空），进入借书情况页面办理续借。 

4、到馆续借须在所借图书到期前、网上续借须在所借图书到期前三天，并且逾期违规金小于1.00元的情况下办理，续借借期从原应归还之日算起。

七、读者污损、遗失书刊的赔偿及违规处罚细则

图书、期刊污损赔偿：

1.损坏、污损（圈点、勾划、撕、挖）外借图书：每本5元。

2.损坏、污损（圈点、勾划、撕、挖）图书、期刊：每页2元。

3.期刊、报纸合订本，损坏其中1期，按该刊报全年的3-5倍赔偿。

外借图书丢失赔偿：

丢失的图书，尚能买、(注：指同一版本)，应赔偿原书；另收条码及加工费2.00

1.85年以前出版的图书，按原书价的30倍赔偿。

2.85—90年出版的图书，按原书价的20倍赔偿。

3.91—95年出版的图书，按原书价的10倍赔偿。

4.96—2000年出版的图书，按原书价的5倍赔偿。

5.2001年至今出版的图书，按原书价的3倍赔偿。

6.2001年至今出版的原版外文书（赠送），每本书的赔偿金200元。

7.2001年至今出版的原版外文书（外购），按原书价的2倍赔偿。

8.2001年至今出版的文艺套书，丢失1本，按1倍原套书价格赔偿，丢失2本，按2倍原套书价格赔偿（以此类推），并归还剩余原书。

*注：

1. 以上条款均受第5条款约束。

2. 期刊、报纸合订本，损坏其中一期（一册），按该期刊全年价的3至5倍赔偿。

3. 赔书要充分考虑图书学术价值，价格、复本量及出版时间。
违规处罚

用他人借书证：扣押借书证，责令做出检讨。 


书库、阅览室内吐痰、抽烟、乱丢纸屑，责令打扫清洁卫生。 
八、偷书赔偿

    馆藏书刊是国家财产，人人皆有爱护之责，读者借阅书刊、资料，必须按规定办理借阅手续，不得私自携出馆外。

    凡不办借阅手续，擅自把书刊携带或抛出库外，或在阅览室、书库偷撕书刊，均作为偷书处理。

处理办法是：

1.当事人向图书馆写出书面检讨。对不检讨者，图书馆停止其借书权。

2.凡经图书监测仪处报警，请主动出示所携带物品，对偷书者应予重处，处以该书刊原价20—30倍的罚款，最低罚款不低于200元。

3.图书馆公布其检讨书。

4.情节严重者，专案报学校处理。
九、期刊管理
现刊管理办法

凡本年度的报纸、杂志均称现刊，陈列于二楼期刊阅览室，任读者自选自取，就地阅读，不办外借。 

过刊管理办法

1. 本年以前的期刊为“过刊”。中外文过刊一律装订成合订本，入期刊阅览室并分类上架陈列。 
2. 过刊分类采用《中图法》。  

十、光盘借阅制度

一、借阅方法：光盘借阅实行押证借阅，读者凭本人有效证件到管理员处借阅光盘并办理登记手续。 

二、借阅权限：教职员工：2张/人；学生 ：1张/人。

三、借阅期限：教职员工：5天；学生：3天。

四、为提高光盘利用率，对逾期归还者，收取逾期违规金：1元/天。

五、光盘赔偿细则： 

²       计算机类、英语类图书配套光盘丢失，按原书价三倍赔偿。

²       其它类光盘丢失，按15元/张赔偿。 

十一、阅览服务

绵阳校区大图书馆共设有七个阅览室，分别为：期刊阅览室、图书阅览室（一）~（六）。所有阅览室均全天开放（包括周六、日），提供约500个阅览座位供全校师生使用。

十二、咨询服务

图书馆拥有百余册工具书，包括中英文年鉴、百科全书、各种方志、辞典等以帮助读者检索所需信息。并有馆员为读者解答疑问，向学生讲授文献检索知识与手段 , 主要分三大类别 : 手式检索、数据库检索、信息网络检索。同时，图书馆大厅设有检索台供读者在线查询所需信息。

读者可以采用电话咨询（0816）6354991；或者通过图书馆网站上的“咨询QQ”进行实时咨询。
十三、阅览室管理规定

一、读者凭校园一卡通或学生证在馆内阅览书刊。 

二、读者每次在架上取书刊阅览不得超过2册，不得随意将书刊拿出原库，阅毕放回取书处。 

三、阅览区域内须保持安静，请在进入阅览区域前将手机调至静音状态；手机通话请到室外小声通话。 

四、爱护公物，请勿在桌椅上涂写刻画，违者将按图书馆相关规定处理。

五、请自觉维护阅览区域的正常秩序，不随意搬动室内家具。

六、请妥善保管贵重物品，离开座位时切记勿将贵重物品随意放在桌上。

七、请勿使用任何物品强占阅览座位，人走物走，否则其他读者可以使用该座位。对没有按要求带走的占位物品图书馆有权没收，需本人做出书面检讨后方能领取；未按时领取者，丢失概不负责。

八、严禁藏匿、撕割、涂画、偷窃书刊资料，违者将按图书馆相关规定处理。

九、保持阅览室内清洁，请勿在阅览室内吐痰、抽烟、乱丢纸屑，踩踏书架、阅览桌椅，违者将按图书馆相关规定处理。

十四、超星数字图书馆

超星数字图书馆有55万册电子图书，可供全院师生阅读、下载。
使用方法：

1、进入学院主页http://www.tf-swufe.net/ 

2、点击“推荐栏目”中“图书文献中心”进入图书馆主页。

3、点击“超星阅读器下载”按钮，下载并安装阅读器。第一次运行阅读器时，会出现用户登录窗口，点击“以后不再提示”和“取消”即可。

4、点击图书馆主页上的“超星数字图书馆”进入镜像站点。

在这里要特别强调的是，这105万册电子图书是采用镜像方式存储到本地服务器上的，因此必须先进入图书馆主页，选择上面的超星数字图书馆进入。如果已经安装阅读器，可以直接进入镜像站点:：http://172.17.1.20:8080/ 。
十五、万方数据资源 
万方数据资源系统的资源主要包括中国学位论文全文数据库、中国数字化期刊群、中国学术会议论文全文数据库以及外文文献数据库。其中相关专业最新的学位论文3万篇，数字化期刊5000多种、数据8649342条，相关专业最新的学术会议论文3万篇。

使用方法：

1、进入学院主页http://www.tf-swufe.net 

2、点击“推荐栏目”中“图书文献中心”进入图书馆主页。

3、点击图书馆主页上的“万方数据阅读器”按钮，下载并安装阅读器。

4、点击图书馆主页上的“万方数据标准镜像系统”进入镜像站点。

特别提示：

1、由于购买的万方数据资源系统是采用镜像的方式存储在本地服务器上的，因此必须先进入图书馆主页，选择主页上的“万方数据标准镜像系统”进入。如果已经安装阅读器，可以直接进入镜像站点：http://172.17.15.239:8088/Default.aspx 
 2、首次使用的用户，可以在打开“万方数据标准镜像系统”后，点击“支持与下载”，进入“下载专区”，选择相应的客户培训教材进行学习。

十六、CNKI中国知网

CNKI（China National Knowledge Infrastructure），中国知识基础设施，简称CNKI 工程。CNKI 系列数据库产品，是“中国知识基础设施”工程的产物。我院购买了中国知网的教育社科、政治军事法律、经济与管理、文史哲四个全专辑以及包括数学 、轻工业手工业、铁路运输、公路与水路运输、汽车工业、建筑科学工程、计算机软件及应用、互联网、新闻传媒、图书情报十个专题，专辑和专题均囊括期刊、博、硕士论文、会议论文、报纸、年鉴、工具书、文艺期刊、文化期刊。另外开通了以下18个数据库资源的免费试用（10个专辑全部开通）。

中国学术期刊网络出版总库               中国博士学位论文全文数据库

中国优秀硕士学位论文全文数据库         中国重要报纸全文数据库： 

中国重要会议论文全文数据库             国内外标准题录数据库

中国精品文化期刊数据库                 中国精品文艺作品期刊文献库 

国家科技成果数据库                     中国专利全文数据库

中国精品科普期刊文献库                 中国党建期刊文献总库

中国工具书网络出版总库                 中国年鉴网络出版总库

中国学术图片知识库                      哈佛商业评论数据库

《汉语大词典》&《康熙字典》             公元集成教学图片数据库
使用方法：

1、进入学院主页http://www.tf-swufe.net 

2、点击“推荐栏目”中“图书文献中心”进入图书馆主页。

3、点击图书馆主页上的“CNKI中国知网”进入站点。

4、校园内直接登录即可使用，校外使用请申请漫游账号（具体可参见学院FTP上的“CNKI漫游账号申请流程”）。
十七、维普考试资源系统

《维普考试资源系统》（简称 VERS）是维普资讯专门研发的集日常学习、考前练习、在线考试、模拟测试等功能于一体的大型教育资源数据库。系统采用开放、动态的系统架构，将传统的考试、练习模式与先进的网络应用相结合，可使学生完全根据个性化需要来进行有针对性的学习和考前练习。

VERS强大的考试题库资源涵盖了英语、计算机、公务员、司法、经济、考研、工程、资格、医学等十大分类200多个细分考试科目的7万余套试题，并且按月增加最新的试卷服务。VERS以最新的考试资源和可靠的多形式模拟方式引领学生熟悉考试模式、巩固知识要点、完成学习任务，是无纸化考试，教辅功能新体验。在线答题，在线评分，提供参考答案和权威解析，达到了即用即知即学即会的效果，全面提高学习成绩。

网址：http://vers.cqvip.com/UI/index.aspx 
注：其它相关详细资料，请进入我院图书馆主页查看。
学生宿舍外景
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